

                                                               ПРЕСС-РЕЛИЗ
к заседанию коллегии Управления ЗАГС Кабинета Министров 
Республики Татарстан «О деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния в Республике Татарстан 
в 2018 году и задачах на 2019 год»


[bookmark: _GoBack]По итогам 2018 года в Республике Татарстан было зарегистрировано 138133 акта гражданского состояния, исполнено 382985 иных юридически значимых действий. 
За 2018 год органами, уполномоченными на государственную регистрацию актов гражданского состояния в Республике Татарстан, зарегистрировано 46 793 акта о рождении, что на 3,7% ниже уровня 2017 года. Следует отметить, что темпы снижения существенно замедлились – почти в 4 раза по сравнению с прошлым годом. Это позволяет говорить о первых положительных результатах дополнительных мер, предпринятых на федеральном и республиканском уровнях, по социальной поддержке материнства и детства, а также о возможности возвращения республики в ближайшие годы на траекторию постепенного повышения уровня рождаемости.  
Из общего числа новорожденных, зарегистрированных в 2018 году: 23960 (51,2%) составляют мальчики и 22833 (48,8%) девочки. В 556 семьях республики появились двойни, а в 11 семьях – тройни.
Наиболее популярными именами, которые родители дали своим детям в 2018 году, являются: для мальчиков – Амир, Тимур, Артём, Карим, Матвей, Кирилл, Марк, Александр, Камиль, Егор; для девочек – Ясмина, София, Амина, Алиса, Арина, Ева, Милана, Виктория, Амелия, Азалия.
8-й год подряд в республике отмечается превышение регистраций рождения над регистрацией смерти, что свидетельствует о положительной динамике естественного прироста населения. Татарстан один из немногих регионов в стране и единственный в Приволжском федеральном округе, где удалось сохранить этот важный позитивный фактор социально-демографического развития.
Вместе с тем, впервые с 2015 года в республике был отмечен рост регистрации смерти на уровне 1,7% (44772 акта). При этом 46% умерших мужчин не дожили до 65 лет, т.е. не достигли новой планки пенсионного возраста. Среди женщин таких 18%.
За 2018 год в республике 24865 пар скрепили подписями свой семейный союз, что на 7,8% меньше, чем годом ранее. 
Продолжается ускоренная трансформация брачного и репродуктивного поведения татарстанцев, которые намного позже создают семьи, чем поколения их дедушек и бабушек и даже родителей, позже заводят детей. Если 10 лет назад большинство девушек выходили замуж до 25 лет, то сейчас таких лишь около трети. Схожая динамика прослеживается и у мужчин. 
Непрерывно, на протяжении четверти века увеличивается и средний возраст материнства. Если в начале 1990-х годов он составлял 25 лет, то по итогам минувшего года вплотную приблизился к 29 годам. 
Актуальным вопросом в семейно-демографической сфере традиционно выступает проблема разводов. Количество браков, расторгнутых в 2018 году сократилось на 1% и составило 13456. При этом 62,5% семей, чей развод был зарегистрирован органами ЗАГС республики в 2018 году, распалось, не просуществовав и 10 лет. 
Главным событием минувшего года для органов ЗАГС является ввод в промышленную эксплуатацию Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния, оператором которого выступает Федеральная налоговая служба.
Создание Реестра - прогрессивный шаг по дальнейшей цифровизации отрасли, формированию единого общефедерального хранилища актов гражданского состояния («облачного» ЗАГСА). С этой целью в масштабах страны организован перевод в электронный вид и конвертация всех актовых записей, начиная с 1926 года. На сегодняшний день сотрудниками Управления оцифровано почти 5 млн. актовых записей, в т.ч.  3 324 287 за 2018 год или 109% от утвержденного планового норматива.
Органы ЗАГС Республики Татарстан активно участвуют в реализации государственной семейной политики, проведении   мероприятий, направленных на популяризацию института брака, сохранение духовно-нравственных традиций семейных отношений, профилактику семейного неблагополучия.
В числе наиболее ярких и значимых событий года по итогам года является ежегодный Торжественный прием от имени Президента Татарстана и его супруги в честь лучших семей республики, который состоялся 27 августа 2018 года. Масштабностью и зрелищностью отличается празднование Дня семьи, любви и верности, в рамках которого в каждом муниципальном образовании проводится награждение отличившихся семей медалями «За любовь и верность». 
В 2018 году сотрудниками органов ЗАГС Республики Татарстан организованы чествования 2374 супружеских пар, в т.ч. почти 1500 пар золотых юбиляров, отметивших 50-летие совместной жизни.

Приглашаем вас принять участие в освещении итоговой коллегии Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан, которая состоится 21 января 2019 года в 14.00 час. в актовом зале Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан по адресу: г.Казань, ул. Ахтямова, 14. 
	Контактные телефоны: 293-14-89; 293-01-57.






	
