

                                                               ПРЕСС-РЕЛИЗ
к Торжественному приёму от имени Президента Республики Татарстан 
и его супруги в честь лучших семей Республики Татарстан
 
25 августа 2020 года в г. Казани состоится ежегодный Торжественный приём от имени Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова и его супруги 
Г.А. Миннихановой, посвященный чествованию лучших семей республики. 
В преддверии государственного праздника Татарстана – Дня Республики, в Год 100-летия образования Татарской АССР по сложившейся традиции прием пройдет в стенах Казанского Кремля.
В мероприятии принимут участие 48 семей, представляющих все муниципальные районы и городские округа Республики Татарстан. Почти половина из них являются многодетными. В полной мере они состоялись и как любящие родители и как признанные профессионалы в своих отраслях. Это яркий пример и образец, на который необходимо равняться. 
В Татарстане вопросам реализации государственной семейной политики неизменно уделяется пристальное внимание, многое делается для поддержки семей с детьми. Успешно реализуются, как федеральные национальные проекты, так и десятки республиканских программ, нацеленных на обеспечение доступности жилья, качественного образования и высокотехнологичной медицинской помощи, формирование комфортной среды для жизни, работы и отдыха татарстанских семей.
Республика является одним из лидеров не только по количеству зарегистрированных браков (9102 за январь – июль 2020 г.), но и по темпам снижения числа расторгнутых браков. Показатель соотношения числа разводов на 1000 браков в нашем регионе равен 619. Для сравнения в Саратовской области он составляет 909, в Марий Эл – 873, в Кировской области – 867. 
В целях формирования позитивного и уважительного отношения к людям старшего поколения, а также повышения социального статуса института семьи и брака в первом полугодии 2020 года сотрудниками органов ЗАГС Республики Татарстан проведены чествования 760 пар, из них: 515 супружеских пар, отметивших 50-летие совместной жизни («Золотая свадьба») и 126 пар, отметивших 60-летие совместной жизни («Бриллиантовая свадьба»). Татарстан в полной мере оправдывает свой статус территории дружных, крепких и счастливых семей!
[bookmark: _GoBack]Приглашаем вас принять участие в освещении Торжественного приёма от имени Президента Республики Татарстан и его супруги, посвященного чествованию лучших семей республики, который состоится 25 августа 2020 года в 12.00 час. в Пушечном зале Казанского Кремля.	
Контактный телефон Управления записи актов гражданского состояния Кабинета Министров Республики Татарстан (843) 293-01-57 (Негмадянова Земфира Рафаиловна, Zemfira.Negmadyanova@tatar.ru).
