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к заседанию коллегии Управления ЗАГС Кабинета Министров 
Республики Татарстан «Об итогах деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния в Республике Татарстан 
в 2020 году и задачах на 2021 год»

По итогам 2020 года в Республике Татарстан зарегистрировано 134 136 актов гражданского состояния, исполнено более 400 тыс. иных юридически значимых действий. 
Татарстан, как и прежде, демонстрирует наиболее высокие показатели в сфере семейно-демографического развития среди регионов Приволжского федерального округа (ПФО). 
Как по абсолютному количеству, так и в расчете на 1000 человек населения наша республика занимает первое место в ПФО по зарегистрированным актам о рождении. Важным фактором стабилизации численности населения, формирующим перспективы для его дальнейшего роста, является рождение вторых и последующих детей. Именно такие дети по итогам 2020 года составили более 61% от общего числа родившихся в Республике Татарстан.
Следует подчеркнуть также, что в Татарстане зафиксирован самый низкий показатель в ПФО по количеству регистраций смерти на 1000 человек населения.
Татарстан занимает первое место в Поволжье по количеству заключенных браков. По числу расторгнутых брачных союзов республика имеет самый низкий показатель в ПФО (2,9 на 1000 населения). Для сравнения в соседней Оренбургской области он равен 4,2, а в целом по стране – 3,85.
Количество зарегистрированных актов о расторжении брака в Республике Татарстан сократилось по итогам 2020 года на 14,8%, и такая тенденция сохраняется четвертый год подряд. Свыше 78% расторжений органы ЗАГС республики оформили по решениям судов. Среди регионов ПФО у Татарстана сохраняется неизменно лучший показатель соотношения числа разводов на 1000 браков – 587. В соседней Чувашской республике, к примеру, он составляет 793, в Удмуртской республике – 817, в Марий Эл – 870 и т.д.
Важнейшим событием деятельности органов ЗАГС в 2020 году явилось завершение формирования Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС). С этой целью в масштабах страны был организован перевод в электронный вид и конвертация всех актовых записей, начиная с 1926 года. В сжатые сроки в ЕГР ЗАГС было передано почти 12 млн. 900 тысяч записей актов гражданского состояния, в том числе 645 тысяч, составленных на татарском языке с использованием арабского и латинского алфавитов. Такого количества записей, на языке отличном от русского, нет ни в одном субъекте Российской Федерации.
В условиях непростой санитарно-эпидемиологической обстановки, по поручению Президента России В.В. Путина, органами ЗАГС в первоочередном порядке оперативно была передана информация, содержащая сведения о почти 800 тысячах записей актов о рождении татарстанцев за 2002 – 2018 гг. Основным результатом осуществления этой ответственной задачи стала возможность предоставления социальных выплат на детей в возрасте до 7 лет в дистанционном режиме без личного посещения социальных служб и подачи бумажных заявлений. 
Реализация государственной семейной политики, проведение мероприятий, направленных на популяризацию института брака и семьи, профилактика семейного неблагополучия неизменно составляют важный блок вопросов в деятельности органов ЗАГС Республики Татарстан.
В числе главных событий семейной направленности следует отметить Торжественный прием от имени Президента Татарстана Рустама Нургалиевича Минниханова и его супруги Гульсины Ахатовны в честь лучших семей республики, который с учетом всех необходимых санитарно-гигиенических мер предосторожности состоялся в Казанском Кремле в традиционном «живом» формате. На прием были приглашены семьи из всех 45 муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан. 
За минувший год сотрудниками органов ЗАГС проведены чествования более 1,7 тысяч супружеских пар, в т.ч. 1076 пар золотых юбиляров, отметивших 50-летие совместной жизни, в числе которых была семья Председателя Государственного Совета Республики Татарстан Фарида Хайрулловича Мухаметшина и его супруги Луизы Акрамовны.
В 2020 году Управление ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан традиционно выступило организатором проведения регионального этапа Всероссийского конкурса «Семья года», проводимого Министерством труда и социальной защиты России совместно с Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Победу в номинации «Сельская семья» одержали Рустем и Лилия Загидуллины из Балтасинского муниципального района, награждение которых также запланировано в рамках заседания коллегии. 

Принять участие в освещении работы итоговой коллегии Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан, которая состоится 
21 января 2021 года в 13.00 час. в режиме ВКС, можно, запросив ссылку на Zoom-конференцию в Республиканском агентстве по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа». 
