

                                                               ПРЕСС-РЕЛИЗ
к заседанию коллегии Управления ЗАГС Кабинета Министров 
Республики Татарстан «Об итогах деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния в Республике Татарстан 
в 2021 году и задачах на 2022 год»

По итогам 2021 года в Республике Татарстан зарегистрировано 149 402 акта гражданского состояния, исполнено более 376 тыс. иных юридически значимых действий. 
Как по абсолютному количеству, так и в расчете на 1000 человек населения Республика Татарстан занимает первое место в Приволжском федеральном округе (ПФО) по зарегистрированным актам о рождении. Важным фактором стабилизации численности населения, формирующим перспективы для его дальнейшего роста, является увеличение количества рождений вторых, третьих и последующих детей, которое отмечается в республике по итогам 2021 года.
В Республике Татарстан наблюдается самый низкий в ПФО уровень регистраций смерти на 1000 человек населения. Хотя общая динамика этого показателя за последние два года, обусловленная пандемией, вызывает вполне обоснованную тревогу и озабоченность.
За 2021 год в Республике Татарстан 24 651 пара скрепила брачный союз подписями, что на 5303 пары больше, чем за аналогичный период прошлого года, увеличение составило 27,4%. По количеству зарегистрированных браков Татарстан занимает первое место в ПФО. 
Второй год подряд сокращается количество расторжений брака в семьях, имеющих несовершеннолетних детей: в 2019 году таких семей было 11628, в 2020 – 10213, по итогам прошлого года – 9585. Снижение в сравнении с 2019 годом составило 17,6%. 
В 2021 году 79% расторжений брака органы ЗАГС оформили по решениям судов. По соотношению числа разводов на 1000 браков – 603 – наша республика имеет лучший и самый низкий показатель в ПФО. Для сравнения в соседней Кировской области он составляет 844, в Саратовской области – 812, в Республике Марий Эл – 805.
Масштабной и ответственной задачей, с которой органы ЗАГС Республики Татарстан успешно справились, стала досрочная передача в Государственный архив актовых книг, составленных за период до 1926 года. В сжатые сроки были организованы: прием, сверка и передача почти полумиллиона первых экземпляров записей актов гражданского состояния. Это означает, что весь массив записей актов гражданского состояния, хранящийся в органах ЗАГС Республики Татарстан, на 100% переведен в электронный вид, в цифровой формат.  
Соответствующее Соглашение между Управлением ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан и Государственным комитетом Республики Татарстан по архивному делу будет подписано в ходе заседания Коллегии.
Продолжилась работа по оказанию гражданам правовой помощи в части истребования и пересылки документов о государственной регистрации актов гражданского состояния с территории государств-членов СНГ, Грузии и стран Балтии. В 2021 году на исполнение органами ЗАГС республики было направлено 1922 запроса. В свою очередь в органы ЗАГС Татарстана поступило 473 соответствующих поручения. 
За прошедший год Управлением ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан апостилировано 2575 документов в соответствии с Гаагской конвенцией от 5 октября 1961 года. Зафиксирован рост популярности этой государственной услуги на 61%.
Большое внимание в деятельности органов ЗАГС неизменно уделяется популяризации традиционных семейных ценностей, укреплению института семьи и брака. На решение указанных задач направлена реализация целого комплекса мероприятий, как республиканского, так и муниципального уровней. 
В рамках празднования Дня семьи, любви и верности в каждом муниципальном образовании прошло торжественное награждение 70-ти татарстанских семей медалями «За любовь и верность». 
По сложившейся традиции Управление ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан выступило организаторам региональных этапов Всероссийского конкурса «Семья года» и Окружного конкурса «Успешная семья Приволжья», лауреатами которых в 2021 году стала замечательная семья Раисы Миннуллиной и Наиля Латыпова из села Нурлаты Зеленодольского муниципального района. В рамках заседания Коллегии запланировано вручение семье почетного диплома победителя конкурса.
В числе наиболее ярких и значимых событий года следует отметить ежегодный Торжественный прием от имени Президента Татарстана и его супруги в честь лучших семей из всех муниципальных районов и городских округов республики, который состоялся 15 сентября 2021 года. 
Одним из самых популярных и востребованных мероприятий остается чествование юбиляров семейной жизни.  В 2021 году такие праздники были организованы для более чем 2,5 тысяч пар, 1604 из которых отметили золотую, а 386 бриллиантовую свадьбы (60 лет в браке).
При регистрации рождения родителям новорожденных вручено более 35 тыс. памятных папок-адресов с поздравлением от имени Президента Республики Татарстан.
В настоящее время Республика Татарстан является одним из немногих регионов страны, где органы ЗАГС принимают такое активное, непосредственное и системное участие в реализации государственной семейной политики.

[bookmark: _GoBack]Приглашаем вас принять участие в заседании итоговой коллегии Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан, которое состоится 31 января 2022 года в 13.00 час. в зале совещаний Министерства культуры Республики Татарстан (4 этаж) по адресу: г. Казань, ул. Пушкина, 66/33. Контактные телефоны: 293-14-89; 293-03-00.
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