

                                                               ПРЕСС-РЕЛИЗ
к заседанию коллегии Управления ЗАГС Кабинета Министров 
Республики Татарстан «Об итогах деятельности по государственной регистрации актов гражданского состояния в Республике Татарстан 
в 2022 году и задачах на 2023 год»

По итогам 2022 года в Республике Татарстан зарегистрировано 132 645 актов гражданского состояния, совершено свыше 362 тыс. иных юридически значимых действий. 
Татарстан, как и прежде демонстрирует наиболее высокие показатели в сфере семейно-демографического развития среди регионов Приволжского федерального округа (ПФО). Как по абсолютному количеству, так и в расчете на 1000 человек населения республика занимает первое место в ПФО по зарегистрированным актам о рождении. Важным фактором стабилизации численности населения, формирующим перспективы для его дальнейшего роста, является увеличение количества многодетных семей, которое фиксируется непрерывно с 2008 года.
В Республике Татарстан отмечается также самый низкий в ПФО уровень регистраций смерти на 1000 человек населения. Снижение по этому показателю по сравнению с 2021 годом составило 25,8%.
Татарстан занимает первое место в Поволжье по количеству заключенных браков (27428). Количество вновь созданных семейных союзов увеличилось в 2022 году на 11,3%. 
По числу расторгнутых браков республика имеет один из самых низких показателей в ПФО (3,7 на 1000 населения). Для сравнения в соседней Оренбургской области он равен 5,0, а в целом по стране – 4,7. Количество зарегистрированных актов о расторжении брака в Республике Татарстан сократилось по итогам 2022 года на 2,1%. Свыше 79% расторжений брака органы ЗАГС республики оформили по решениям судов. 
[bookmark: _GoBack]Обратить особое внимание на ситуацию с разводами, прежде всего в семьях, где воспитываются дети, – такую задачу поставил Президент Татарстана 
Рустам Нургалиевич МИННИХАНОВ в своем Послании Государственному Совету республики. Он отметил важность досудебного урегулирования конфликтов между супругами, а также необходимость поддержки пар, которые испытывают кризис в отношениях, оказания им максимального содействия в сохранении семьи.
Указом Президента Российской Федерации «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» сохранение, укрепление и продвижение традиционных семейных ценностей, в том числе защита института брака, отнесены к стратегическим национальным приоритетам и обозначены в качестве ключевых задач государственной политики.
На их решение ориентирован комплекс масштабных мероприятий, реализуемых как на республиканском, так и на муниципальном уровнях. Органами ЗАГС Республики Татарстан за 2022 год проведено 19543 торжественные церемонии бракосочетания, 2669 чествований пар юбиляров семейной жизни, почти 1700 из которых прожили в браке 50 лет, а более 300 – являются «бриллиантовыми» юбилярами (60 лет супружества). Систематически проводятся дни открытых дверей, лекции, беседы, тренинги как для молодоженов, так и для пар со значительным семейным стажем. 
В рамках празднования Дня семьи, любви и верности 8 июля во всех городах и районах республики по сложившейся традиции проведены десятки ярких, красочных мероприятий, включая концертные программы, тематические выставки, мастер-классы, конкурсы, спортивные соревнования и др. 
В торжественной обстановке вручены медали «За любовь и верность» 70 образцовым супружеским парам. Всего с 2008 года этой общественной награды удостоена уже почти тысяча татарстанских семей.
Традиционно в преддверии празднования Дня Республики в Казанском Кремле был проведен Торжественный приём от имени Президента Татарстана и его супруги, посвященный чествованию семей, имеющих особые заслуги перед государством. За 8 лет в указанном мероприятии приняли участие более 400 супружеских пар.
В 17-й раз состоялся Республиканский конкурс красоты материнства и семьи «Нечкэбил». Он стал настоящим символом общественного семейного движения республики, объединяющего в своих рядах более 8 тысяч семей. Лауреаты этого конкурса успешно представляют республику на федеральных и межрегиональных мероприятиях семейной направленности. 
В 2022 году победителями Всероссийского конкурса «Семья года» в номинации «Многодетная семья» стали Алмас и Венера Сабитовы из села Кирова Актанышского муниципального района, воспитавшие 13 детей. Они также заняли почетное третье место в Окружном конкурсе «Успешная семья Приволжья», проходившем в Чебоксарах.
Настоящим смотром профессионального мастерства и авторитетной площадкой для выявления лидеров отрасли, обмена передовым опытом стал Республиканский конкурс «Лучший ведущий торжественной церемонии регистрации актов гражданского состояния», который был приурочен к 105-летию органов ЗАГС России (18 декабря). В рамках заседания коллегии предусмотрено проведение церемонии награждения победителей указанного конкурса.
В 2022 году, объявленном в Республике Татарстан Годом цифровизации, обеспечена возможность получения государственных услуг по экстерриториальному принципу, без привязки к месту регистрации, а в ряде случаев и без личного посещения органа ЗАГС. Прорывным шагом цифровой трансформации стало внедрение проактивного режима взаимодействия с гражданами, сопровождающееся запуском так называемых супер-сервисов. Первая в Республике Татарстан онлайн регистрация рождения состоялась 19 сентября 2022 года в Елабужском муниципальном районе. 
 Приглашаем Вас принять участие в освещении работы итоговой коллегии Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан, которая состоится 
24 января 2023 года в 15.00 час. в зале совещаний Министерства культуры Республики Татарстан (4 этаж) по адресу: г. Казань, ул. Пушкина, 66/33. 
Аккредитация осуществляется по электронной почте Gulnara.H@tatar.ru до 17.00 23.01.2023. 	Контактные телефоны: 293-14-89; 293-01-57.
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