

ПРЕСС-РЕЛИЗ
к Торжественному приёму от имени Раиса Республики Татарстан 
и его супруги в честь лучших семей Республики Татарстан

[bookmark: _GoBack]В преддверии Дня Республики 25 августа 2023 года в г. Казани в стенах Казанского Кремля в десятый раз состоится ежегодный Торжественный приём от имени Раиса Республики Татарстан Р.Н. Минниханова и его супруги 
Г.А. Миннихановой, посвященный чествованию лучших семей. За десятилетие в указанном мероприятии приняли участие более 500 татарстанских семей. В этом году на прием  приглашены 47 семей, представляющих все муниципальные районы и городские округа Республики Татарстан. 
С начала года в республике образовалось более 15 тысяч новых семейных союзов. По этому показателю Татарстан – абсолютный лидер в Приволжском федеральном округе. Как и прежде, Республика Татарстан демонстрирует лучший в Поволжье показатель по соотношению числа разводов на 1000 браков. На протяжении 15 лет непрерывно растет число семей, воспитывающих трех и более детей. Более половины семей, из числа участвующих в приёме, также являются многодетными. 
Символично, что в Год педагога и наставника, объявленный Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина, наибольшим представительством среди приглашенных на прием, отличились работники сферы образования.  
В целях повышения социального статуса института семьи и брака, популяризации традиционных семейных ценностей органами ЗАГС Республики Татарстан за январь – июль 2023 г. проведено 8979 торжественных церемоний бракосочетания и более 1,2 тыс. имянаречений, а также 1355 чествований пар юбиляров семейной жизни, среди которых 736 супружеских пар, отметивших 50-летие совместной жизни («золотые» юбиляры) и 169 пар, проживших в браке 60 лет («бриллиантовая свадьба»). 
В рамках проведения Дня семьи, любви и верности в июле т.г. во всех городах и районах Республики Татарстан организовано почти 200 масштабных мероприятий семейной направленности: яркие, красочные концертные программы, тематические выставки, мастер-классы, конкурсы, спортивные соревнования. В торжественной обстановке сотрудниками органов ЗАГС вручены медали «За любовь и верность» 70 заслуженным семьям республики. Всего с 2008 года этой общественной награды удостоены более 1000 татарстанских семей.
Органами ЗАГС систематически проводятся дни открытых дверей, занятия по семьеведению, лекции, беседы и тренинги, рассчитанные на различные целевые аудитории: учащихся школ, студентов, молодоженов, юбиляров семейной жизни, а также супружеские пары, испытывающие сложности в семейных отношениях. 
Торжественный приём от имени Раиса Республики Татарстан и его супруги, посвященный чествованию лучших семей республики, состоится 
25 августа 2023 года в 14.00 в Пушечном зале Казанского Кремля. 
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