Протокол № 4
заседания Общественного совета при Управлении ЗАГС 
Кабинета Министров Республики Татарстан

23 декабря 2015 года
Члены Общественного совета: 
Ф.А.Ильдарханова – председатель;
И.Б.Петрунина – заместитель председателя;
Т.И.Леонтьева, М.Х.Гайфуллина, Р.Р.Салимзянова, К.М.Минуллин, Г.Р.Назипова, О.Н.Низамиева, А.А.Чубаков, В.Б.Паймухин, Р.М.Хайруллин, А.Р.Хаметов  

Присутствовали:
А.Р.Шавалеева, О.Н.Захаренко, Р.Х.Ахметзянов

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах деятельности Общественного совета при Управлении ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан в 2015 году.
2. Об утверждении Плана работы Общественного Совета при Управлении ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан на 2016 год и Плана мероприятий по противодействию коррупции Общественного совета при Управлении ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан по противодействию коррупции на 2016 год.
3. Обсуждение вопроса о привлечении общественных объединений к антикоррупционной работе Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан.

СЛУШАЛИ по 1 вопросу:

Ильдарханову Ф.А. – проинформировала об итогах деятельности Общественного совета при Управлении ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан в 2015 году, о реализации принятых решений.

РЕШИЛИ по 1 вопросу:

Признать удовлетворительной работу, проведенную Общественным советом при Управлении в 2015 году.
Утвердить информацию о деятельности Общественного совета при Управлении в 2015 году, разместив ее на официальном сайте Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан.

Проголосовали: «За» - единогласно.

СЛУШАЛИ по 2 вопросу:

Ильдарханову Ф.А. – предложила к рассмотрению проект Плана работы Общественного совета при Управлении на 2016 год и проект плана мероприятий по противодействию коррупции Общественного совета при Управлении на 2016 год.

РЕШИЛИ по 2 вопросу:

Одобрить представленный к рассмотрению проект Плана работы Общественного совета при Управлении на 2016 год.
Согласовать и утвердить План работы Общественного совета при Управлении на 2016 год в установленном порядке, разместив его на официальном сайте Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан.
Одобрить представленный к рассмотрению проект Плана мероприятий по противодействию коррупции Общественного совета при Управлении на 2016 год.
Согласовать и утвердить План мероприятий по противодействию коррупции Общественного совета при Управлении на 2016 год в установленном порядке, разместив его на официальном сайте Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан.

Проголосовали: «За» – единогласно.


СЛУШАЛИ по 3 вопросу:

Ахметзянова Р.Х. – о привлечении общественных объединений к антикоррупционной работе Управления ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан

РЕШИЛИ по 3 вопросу:

Образовать рабочую группу Общественного совета при Управлении ЗАГС Кабинета Министров Республики Татарстан по антикоррупционной работе и общественному контролю в сфере государственных закупок.
Председатель рабочей группы – Леонтьева Т.И. 
Члены рабочей группы:  Гайфуллина М.Х.
					Миннуллин К.М.
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